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Leden 2026

Jaký byl…

Informace ÚM

Ze zápisu zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic n. Bl. ze dne 17. 12. 2025 

•	 Poplatek za svoz domovního odpadu (popelnice) na rok 2026 se nemění a činí pro 
trvale přihlášeného obyvatele 850,- Kč za rok. Poplatek za svoz domovního odpadu  
u rekreačních objektů je 850,- Kč. Splatnost poplatku je do 30. 04. 2026.
Občané městyse zapojeni v roce 2025 do systému třídění získají aktuální informaci o výši 
svého poplatku (po odečtení slevy za třídění) na Úřadu městyse na tel.: 388 327 109.

•	 Na Úřadu městyse se můžete zaregistrovat do systému třídění (nutné provést osob-
ně), na základě kterého můžete získat slevu na platbu za odvoz domovního odpadu (po-
pelnice). Zde obdržíte samolepicí štítky s čárovým kódem a další podrobné instrukce. 
Více na www stránkách městyse.

•	 Poplatek za psa se pro rok 2026 nemění a je splatný do 15. 2. 2026.
•	 Příspěvky do únorového čísla Zpravodaje můžete odevzdat na Úřad městyse Strun-

kovic n. Bl. nebo zaslat e-mailem (podatelna@strunkovicenadblanici.cz), a to nejdéle 
do pondělí 19. ledna 2026.

Začátek nového roku vybízí k bilancování. K hodnocení roku předchozího. A jaký že to 
byl rok? Inu, záleží na prioritách, na úhlu pohledu, na…
A tak jsem se na něj podíval trochu jinak. Jaký by to byl rok, kdyby nebylo vás, aktivních 
spoluobčanů. Všech těch vedoucích oddílů věnujících se nejen naší mládeži. Všech těch 
spolků, které plní sportovní a kulturní program našeho městečka rozličnými akcemi. Ha-
sičů, kteří nám už tolikrát pomohli nejen hasit oheň, ale chránit nás před velkou vodou. 
Hasičů, kteří v našich místních částech jsou často jedinými organizátory společenských 
akcí pro děti i dospělé. Aktivních maminek a rodičů pořádajících setkání pro ty nejmenší. 
Vás všech, kteří se toho dění účastníte a tím mu dáváte smysl. Protože na co by nám byla 
sportoviště, kulturní dům, taneční parket, hospoda…, kdyby to vše zelo prázdnotou.
Vám všem díky a vše dobré v roce 2026.
	 	 	 	 	 Ing. Karel Matějka, starosta

Zastupitelstvo po projednání a hlasování:
•	 Schválilo výši vodného a stočného pro rok 2026. Pevná slož-

ka platby (dle velikosti vodoměru) zůstává stejná. Pohyblivá 
složka vodného se z 71,77 Kč s DPH zvyšuje na 76,13 Kč  
s DPH. Pohyblivá složka stočného se z 39,86 Kč s DPH zvy-
šuje na 41,93 Kč s DPH.

•	 Schválilo rozpočet ZŠ a MŠ Strunkovice n. Blanicí na rok 2026.
•	 Schválilo rozpočet městyse Strunkovice nad Blanicí pro rok 

2026 v níže uvedených objemech, který bude kryt přebytkem 
finančních prostředků z minulých let:

		  Příjmy	 46 018 261,00 Kč
		  Výdaje 	 50 918 261,00 Kč
		  Financování 	 4 900 000,00 Kč
Rozpočet najdete na www stránkách městyse.
•	 Schválilo Střednědobý výhled městyse Strunkovice n. Bl.  

na období 2027 – 2030.

•	 Vzalo na vědomí informaci o průběhu Změny č. 3 Územního 
plánu Strunkovice nad Blanicí.

•	 Schválilo koupi pozemku parc.č.419/3 v k.ú. Strunkovice 
nad Blanicí.

•	 Schválilo zveřejnění záměru na prodej těchto pozemků  
v k.ú. Strunkovice nad Blanicí: 1334 díl c, 1341/4 díl a, 
1341/4 díl d, 1341/20, 1345/37.

•	 Vzalo na vědomí informaci o průběhu stavebních prací, pro-
jekčních prací, čerpání dotací městyse v roce 2025 včetně 
možnosti využití dotací v roce 2025.

•	 Schválilo podání žádosti o dotaci z KÚ Jihočeského kraje na 
opravu hasičské zbrojnice SDH Svojnice.

•	 Schválilo poskytnutí odměny starostovi a místostarostovi 
městyse ve výši jednoho měsíčního platu za přípravu projek-
tů, žádostí o dotace.

Celý zápis ze zasedání zastupitelstva včetně jmenovitého hla-
sování zastupitelů najdete na internetových stránkách městyse.

Kresba: Tomáš Šmejkal
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Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje  
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Uvedené ceny jsou sníženy o finanční příspěvek,  
který na každou vstupenku poskytuje  
Městys Strunkovice nad Blanicí. 

Pro sledování filmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.
Jejich cena je 22,- Kč a dají se používat opakovaně!

Po vánoční přestávce bude koncem ledna opět zahájen provoz 
kina. Vstupné (120,- Kč) i časy filmových projekcí (každý pátek 
od 19:00 hodin, dětská představení od 18:00 hodin, filmový klub 
každou poslední neděli v měsíci od 19:00 hodin) zůstávají pro 

rok 2026 stejné.
Choďte do našeho kina. Naše kino je i vaše kino.  

Pro více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem  

na adresu kino@strunkovicenadblanici.cz 
Více informací naleznete i na https://www.strunkovicenad-

blanici.cz/aktualne/program-kina/

Z kulturního dění

leden 2026

25. leden (neděle) • 19.00 • 120,- Kč
Neporazitelní	
ČR, Dan Pánek, drama, 118 min.

30. leden (pátek) • 18.00 • 120,- Kč
Zrození alchymistky	
ČR, Petr Kubík, Lukáš Daniel Pařík, fantasy, rodinný,  

    110 min.

Kulturní a sportovní akce 
•	 „Příběhy šumavských křížků“, přednáška Stanislava 

Schneedorfa o cestách, nálezech a příbězích křížků, kte-
ré renovuje. Začátek ve čtvrtek 8. ledna od 19:00 hodin 
v Komunitním centru Strunkovice. 

•	 T. J. Sokol Strunkovice zve všechny občany našeho měs-
tyse i okolí v sobotu 10. ledna 2026 na svůj XXIV. SO-
KOLSKÝ BÁL. Začátek od 20:00 hodin v KD Strun-
kovice nad Blanicí. K tanci i poslechu bude hrát Pozor, 
vizita! Tombola, vystoupení oddílu gymnastiky, občerst-
vení…Vstupné 150,- Kč.

•	 Spolek divadelních ochotníků z  Blatné uvádí v  neděli  
18. ledna komedii „Vlastníci“. Začátek v  19:00 hodin 
v kině ve Strunkovicích. Vstupné 100,- Kč. 

•	 „Výstup na Ama Dablam“, přednáška Zdeňka Brabce se 
uskuteční v pátek 23. ledna v kině Strunkovice. Začátek 
v 19:00 hodin. Dobrodružné vyprávění o výstupu na horu, 
která Zdeňkovi „ukradla plíce“, i o tom, jak zůstal kus pod 
vrcholem, ale blíž sobě. Vstupné dobrovolné. 

•	 Národní divadlo Čkyně zavítá do Strunkovic nad Blani-
cí s šumavskou pohádkou „Hříbky, bobky a borůvky“. 
Tento jadrný příběh o tom, co se stane, když se milost-
pán Trautenberk rozhodne přestěhovat z  Krkonoš ji-
nam, můžete vidět v kině Strunkovice v neděli 25. ledna 
od 15:00 hodin. Vstupné 50,- Kč. Nenechte si ujít tuto 
poučnou a vzdělávací pohádku vhodnou pro děti stejně 
jako pro jejich rodiče či seniory.

•	 Zastupitelé Městyse Strunkovic nad Blanicí srdečně 
zvou na 19. PLES MĚSTYSE s  Tanečním orches-
trem Black Tower. Začátek v sobotu 31. ledna 2026 od 
20:00 hodin v sále KD ve Strunkovicích. Bohatá tom-
bola. Občerstvení. Vstupné 150,- Kč. Mottem letošního 
plesu je stuha, stužka… 
Vstupenky si můžete zakoupit v předprodeji na Úřadu měs-
tyse. Na základě vstupenek zakoupených v předprodeji si 
pak můžete vybrat v sále KD stoly a místa. Rezervace místa 
bez zakoupení vstupenek se neprovádí. Na bál můžete sa-
mozřejmě vyrazit i bez předem zakoupené vstupenky. Tak 
jako jsou vaše Strunkovice, tak i tento ples je váš. 

Připravujeme na únor 2026:
•	 „Ivan Boreš - 50 let na scéně“, koncert Vivat Joe! a hostů 

(kino Strunkovice, 7.2.) 
•	 „Kazachstán - tento způsob léta…“, přednáška Karla 

Matějky (kino Strunkovice, 12.2.)
•	 Včelařský ples se spoustou medu a kapelou Flanel (KD 

Strunkovice, 14.2.)
•	 Bechyňský divadelní spolek Lužnice a komedie „Skupi-

nová nostalgie“ (kino Strunkovice, 15.2.)
•	 Dětský maškarní bál (KD Strunkovice, 21.2.)
•	 Hasičský maškarní bál (Velký Bor, 21.2.)
•	 „Ďáblova sbírka“, filmová projekce za účasti režiséra 

Marka Dobeše a hostů (kino Strunkovice, 22.2.)
•	 „Albánie cyklistická“, cestovatelská přednáška Víta 

Čenovského (KC Strunkovice, 26.2.)
•	 Chlebánky s Růženou Vincikovou (KD Svojnice, 28.2.)

Konec loňského roku byl tradičně plný kulturních a spo-
lečenských akcí. Níže uvedený report připomíná některé  
z nich. Pokud zde někomu nějaká akce chybí, je to tím, že 
tam autor článku nebyl nebo pořadatel včas nedodal žádnou 
fotku a zprávu. A to je škoda.
Přednáška Vladimíra Váchala „Severní Korea - totalitní 
neznámo“ se tentokrát (26. 11.) místo Komunitního centra 
uskutečnila v místním kině. Předpoklad, že dorazí víc ná-
vštěvníků, než by Komunitní centrum pojalo, se ukázal jako 
oprávněný. Přišlo téměř sedmdesát návštěvníků. Vyprávění 
o zemi, kde se zastavil čas a vše je podřízeno přísnému to-
talitnímu řádu, bylo doprovázeno projekcí fotografií a krát-
kých videí. Vyprávění to bylo vtipné a poučné. Přestávka 
nabídla přítomným možnost nakoupit v improvizovaném 
bazárku na pódiu suvenýry z exotických zemí, které Vla-
dimír přivezl. Nechyběl ani prostor na otázky a odpovědi. 
Více se můžete o cestovateli, průvodci, tlumočníku z Peršti-
ny a v neposlední řadě malíři Vladimíru Váchalovi dozvě-
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dět na jeho internetových stránkách www.vachalvladimir.
cz . Komu se přednáška líbila, dozajisté si nenechá za rok 
(listopad 2026) ujít vyprávění z cesty po Íránu.

Ing. Karel Matějka, starosta

Klub dovedných rukou a DDM Prachatice uspořádaly  
(28. 11.) další ročník Mikulášské prodejní výstavy. V před-
sálí kina ve Strunkovicích nad Blanicí se prezentovalo patnáct 
vystavujících. K prodeji byly vánoční dekorace, pečivo, oz-
doby a další drobné dárky s adventní tématikou. Výstavu na-
vštívilo hodně přes sto dospělých a dětí z naší základní školy.

Milena Matějková

Letošní, již 18. rozsvěcení vánočního stromu a svěcení 
adventního věnce (30. 11.), se na strunkovickém náměs-
tí B. Havlasy přesunulo od kostela sv. Dominika do centra 
náměstí a k podiu před základní školou. Adventní náladu 

Foto: K. Matějka

Foto: K. Matějka

na úvod tohoto setkání navodila vánoční reprodukovaná 
hudba. Tradiční občerstvení ze sokolské kuchyně bylo ten-
tokrát rozšířené o produkty z Obecního hostince a Elkotexu. 
Úvodní slovo patřilo starostovi městyse. Ten je pak předal 
faráři Vojtěchu Razimovi, který po krátké promluvě a mot-
litbě posvětil adventní věnec a zažehl na něm 1. adventní 
svíci. To byl signál pro anděle, kteří „přilétli“ k vánočnímu 
stromu. Ten nejvyšší, ten s lucerničkou… prostě Zdeněk 
„Žemla“ Žemlička pak tou lucerničkou celý strom rozsvítil. 
A byl potlesk a focení… Následoval blok písní v podání dětí 
z naší ZŠ pod vedením Věry Vojtíškové. Ani letos nechyběl 
u stromu dřevěný betlém s vyřezávanými figurami. Ani le-
tos nechybělo putování Ježíška. O tomto projektu krátce po-
hovořila paní Růžena Nováková. Chrámový pěvecký sbor 
letos zastoupily s několika písněmi sestry Šímovi. Tečkou 
za první adventní nedělí udělalo v sále zdejšího kina Diva-
dlo Víti Marčíka. Divadelní příběh o narození Spasitele bylo 
milé a vtipné zastavení ve shonu dnešní doby. O to důleži-
tější, že zastavení s nadějí.

Ing. Karel Matějka, starosta 
foto: K. Matějka
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Setkání s anděly, čerty a Mikulášem (5.12.), tedy tradiční 
Mikulášská nadílka ve Strunkovicích pořádaná DDM Strun-
kovice a nadšenou strunkovickou partou kamarádů opět le-
tos potěšila na 36 rodin a jejich 50 dětí, které dorazily na 
dvůr Obecního hostince. Mikuláš vlídným slovem promlou-
val ke všem dětem, andělé přikyvovali a čerti v knize hříchů 
skoro na všechny něco našli. Společně se však všichni do-
mluvili a slíbili si, že se polepší a nadcházející čas adventu 
a svátky vánoční si užijí v klidu a pohodě.

Milena Matějková

Foto: P. Pavlík

Druhým rokem pořádali (5. 12.) strunkovičtí hasiči „Setká-
ní s Luciferem a čerty“. Pro průchod peklem, který vyústil  
u samotného Lucifera, byla letos využita celá hasičárna včet-
ně přilehlé klubovny. Rovněž jsme se snažili celou akci vy-
lepšit osvětlením naší Tatry barevnými řetězy a rozšířením 
sortimentu občerstvení pekelného baru. Účast byla opět ve-
lice hojná a moc si vážíme podpory, kterou nám dáváte na-

Foto: nebepekloarchiv

jevo. Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem, kteří se 
na uskutečnění akce jakkoliv podíleli, ať už samotnou pří-
pravou, zapůjčením kostýmů či napečením zákusků pro děti.

Za SDH Strunkovice nad Blanicí Petr Pavlík

Charitativní koncert Tria De Femmes (7.12.) se uskutečnil 
místo avizovaného kostela sv. Dominika nakonec v kině, 
kde sice nebyla taková vánoční atmosféra, zato tam bylo 
teplo. Skladby Mozarta, Beethovena, Bacha, Donizettiho… 
zahrály Eliška Brožková Pospíšilová (klarinet), Anna Paulo-
vá (klarinet) a Denisa Ferdová (fagot). Dobrovolné vstupné 
(3450,- Kč) bylo věnováno na Hospic sv. Jana N. Neumanna 
Prachatice.

Na koncert legendární kapely Etc… (13. 12.) jsem se 
hooodně těšil. Zároveň jsem měl strach nejen z malé ná-
vštěvnosti, ale i z toho, jak kapela vystupující bez front-
mana Vladimíra Mišíka obstojí. A dopadlo to na výbornou.  
V adventním čase plném kulturních a společenských akcí se 
našla téměř stovka návštěvníků, kteří zaplnili sál zdejšího 
kina. Muzikantům to šlapalo. Zpěvu se se ctí zhostil Jaro-
slav Olin Nejezchleba. A byl přídavek a zasloužený potlesk 
a pivo a prodej CD a LP. No prostě byla to taková pěkná 
tečka za tím beatovým rokem u nás ve Strunkovicích. 

Třetí adventní neděli (14. 12.) se v kostele sv. Dominika ve 
Strunkovicích uskutečnil tradiční Adventní koncert Smí-
šeného pěveckého sboru Česká píseň Prachatice. Zkoumal 
jsem, kdy tato tradice započala, a dopátral jsem se k roku 
2014. Když odečtu covidový rok 2020, kdy se pauzírovalo, 
vychází mi z toho, že tu Česká píseň pěla koledy, spirituály 

Foto: R. Toušek

Foto: K. Matějka
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a vánoční písně letos již podesáté. A protože tradice je tra-
dice, uslyšíme je třetí adventní neděli i v roce 2026. To nás 
snad dorazí víc. Letos to byla plichta. Dvacet pět zpěváků  
a hudebníků a stejný počet posluchačů.

Svérázná, poetická a břitce vtipná adaptace betlémského 
příběhu bylo divadelní představení České Vánoce (14. 12.) 
v podání Březnického a rožmitálského divadelního spolku. 
Pět hereček a devět herců na zdejších prknech, co znamenají 
svět, zkoumaly paradoxy, které zvěstování o narození Boží-
ho syna přinese do českého prostředí. A takovým prostředím 
se stala vesnická hospoda, do níž dorazil anděl, čert a zpíva-
jící pastýři. Za dvacítku návštěvníků, kteří se výborně bavili 
a na závěr tleskali, jako by jich bylo nejmíň padesát, všem 
účinkujícím moc děkujeme. 

Vánoční koncert strunkovické pobočky ZUŠ Vlachovo 
Březí (16. 12.) byl poznamenán chřipkovou epidemií. To 
bylo znát jak na počtu vystupujících hudebníků, tak na po-
čtu návštěvníků. Ti, kteří přišli, mohli vyslechnout kratičké 
skladby hrané na housle, klavír či kytaru. Koncert uvedl, 

Foto: K. Matějka

Foto: K. Matějka

moderoval, nástroje ladil a spolukoncertoval ředitel poboč-
ky ZUŠ pan Mgr. Milan Zíka. Závěrečné slovo patřilo paní 
ředitelce ZUMŠ Vlachovo Březí Tatjaně Tláskalové. Ta se  
s přáním všeho dobrého do nadcházejícího roku rozloučila 
se všemi vystupujícími i návštěvníky.

Noci pod střechou chaty, dny ve stínu ledovců. Sedm vrcho-
lů, padák, lyže a dvě hlavy, co šly dál, i když už to nešlo... 
To byla přednáška „Sedm vrcholů na jeden dech“, se kte-
rou se představil v kině ve Strunkovicích Zdeněk Brabec, 

člen High Point Teamu, a jeho parťák Miroslav Cinádr. Klu-
ci přinesli ukázat i část své výbavy a k vidění bylo i křídlo, 
na němž z vrcholů hor slétávali. Zbyl čas i na dotazy a dis-
kusi. Na další přednášku Zdeňka Brabce se můžete těšit již 
v lednu 2026.

Ing. Karel Matějka, starosta

Adventní kalendář
Bylo nebylo, za devatero horami a devatero řekami se letos 
znovu rozevřela malá adventní pohádka. Devatenáct rodin 
s dětmi se vydalo na cestu – den za dnem, krok za krokem 
– aby našly radost, úsměvy a milá setkání. Nešlo o velké 
hrdinství ani napínavou zápletku. Stačilo jen společné puto-
vání, drobné okamžiky a tiché těšení se na příchod Ježíška. 
Tak si i letos místní rodiny krátily adventní čas v rámci už 
třetího adventního kalendáře. A jak už to v pohádkách bývá 
– největším pokladem nebyl cíl, ale cesta samotná.
Za všechny rodiny vám do nového roku přeji, ať je plný 
drobných radostí, laskavých setkání a obyčejných dnů, které 
se promění v malé pohádky.

Kateřina Borovková

Foto: K. Matějka

Foto: K. Matějka

Foto: K. Bohoňková
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Z naší školy 

Termín zápisu pro školní rok 
2026/2027

Zápis žáků do 1. třídy ZŠ a MŠ 
Strunkovice nad Blanicí se koná 
pro školní rok 2026/2027 dne 22. 1. 
2026 (čtvrtek) od 13.30 do 17.30 
hodin v budově 1.stupně ZŠ.
K zápisu se dostaví:

a) Povinnost dostavit se k zápisu mají zákonní zástupci dětí,     
 které dovrší šestý rok věku nejpozději 31. 8. 2026 

b) Děti s odkladem povinné školní docházky z minulého 
školního roku

Doklady potřebné k zápisu:
-	 žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání 
-	 rodný list dítěte
-	 občanský průkaz zákonného zástupce
-	 vyplněné dotazníky pro rodiče
-	 v případě cizinců kopie dokladu o dlouhodobém nebo 

trvalém pobytu v ČR a na jaké adrese
-	 v případě odkladu povinné školní docházky - doporučení 

školského poradenského zařízení (PPP nebo SPC) a do-
poručení odborného lékaře nebo klinického psychologa

Mgr. Eva Zemanová, ředitelka školy

První škola na bruslení
V pondělí 24. 11. jsme jeli na nově otevřené kluziště do Pra-
chatic. Byli jsme jako úplně první škola na tomto veřejném 
kluzišti. Přijela paní z Českého rozhlasu. Někteří spolužáci 
poskytli rozhovor. Paní reportérka jim pokládala různé otáz-
ky jako např.: Jak se jim líbí kluziště, odkud jsou a jestli už 
dneska na ledě spadli.  Hráli jsme hokej, bruslili s pomůcka-
mi jako třeba delfín, hrazdička. Moc jsme si to všichni užili. 
Také jsme si mohli koupit něco v bufetu. Bruslení nám všem 
moc šlo. Jediné, co mi nešlo, bylo bruslení pozpátku. Těším 
se, až tam pojedu zase.

Izabela Ondráčková, Barbora Kolářová 5. třída

Zimní besídka předškoláků
V úterý 17. prosince 2025 se v Mateřské škole Strunkovice 
nad Blanicí uskutečnila slavnostní besídka na netradiční téma 
„Když je venku sníh a mráz“. Pořádala ji třída předškolních 
dětí, které si pro své rodiče a blízké připravily bohatý a pestrý 
program plný tance, divadla i zimní atmosféry.

Foto: archiv ZŠ a MŠ

Besídka byla zahájena netradičním tanečním vystoupením  
s obručí, které hned v úvodu vystoupení navodilo slavnostní 
náladu. Následovalo divadelní představení hry „Dobytí se-
verního pólu“ od autorů Z. Svěráka a L. Smoljaka z divadla 
Járy Cimrmana, které děti s nadšením a humorem sehrály. 
Do divadelního představení také aktivně zapojily své rodiče 
a blízké. Společně si tak zazpívali například známou píseň 
„Severní vítr“.  Poté se malí účinkující proměnili ve sněhulá-
ky a pokračovali pásmem básní na téma sníh a mráz. Závěr 
programu patřil opět tanečnímu vystoupení se stuhami a ob-
ručemi.

Na úplný konec si děti připravily pro své rodiče milé pře-
kvapení v podobě společného tance a vlastnoručně vyro-
beného vánočního přání. Celá besídka se velmi vydařila  
a rodiče si kromě krásných přání odnesli domů také úsměv 
na tváři a příjemný společný zážitek.
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem za spolupráci a po-
přát vám klidný, šťastný a veselý nový rok. Kolektiv třídy 
„Koťata“. 

Petra Štroblová, učitelka MŠ

Se Sokolem do života
Rádi bychom vás informovali, že jsme se přihlásili s naší 
třídou Žabiček do programu Se Sokolem do života. Tento 
program vznikl ve spolupráci s Ústředním cvičitelským 
sborem rodičů a dětí a předškolních dětí Odboru všestran-
nosti České obce sokolské. Tento projekt podporuje a nabí-
zí nové podněty ke sportování, týmové spolupráci a radosti 
ze splněných úkolů. Děti tak mohou rozvíjet své potřeby  
a schopnosti, „pohyb jako každodenní potřeba dítěte“. Rády 
bychom, aby plnění jednotlivých úkolů přineslo dětem ra-
dost a potěšení z pohybu, pomohlo jim naučit se překonávat 
překážky, rozvíjelo jejich samostatnost při dalším zdokona-
lování pohybových dovedností a tím jim umožnilo vstup do 
velkého světa při překonání hranice šesti let. Obsahem pro-
jektu jsou pohybové aktivity, rozšířené o činnosti rozumové 
a společné činnosti pro možnost se lépe poznat a prožívat 
radost nejen z pohybu. Motivací pro děti jsou zvířátka, která 
je budou provázet v rámci jednotlivých činností.    

Závěr roku v mateřské škole
Jednou z posledních podzimních akcí v naší školce byla 
krásná tradiční akce Poletuchyáda. Tato akce probíhala ven-

Foto: K. Matějka
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ku, kdy se děti mohly 
pořádně proběhnout 
se svými poletuškami. 
Děti si vyrobily vlast-
ní poletuchy (ruličky 
s krepovým papírem)  
a společně jsme se vydali 
na strunkovické kopeč-
ky, kde jsme se společně 
mohli proletět s poletuš-
kami a draky po pláních. 
Předzvěstí Vánoc nám 
byl Martinský týden, 
který nás navnadil na 
adventní přípravy. Pro-
sinec byl ve školce 
plný příprav na Váno-

ce a těšení se na Ježíška. Předvánočním pohlazením na duši 
nám byl výukový program Adventní příběh zpracovaný dle 
pedagogiky F. Ketta. V něm se děti staly součástí příběhu  
o radosti, tajemství, ale také tom, že i zdánlivý nedostatek se 
dá proměnit v přednost. 
Jako každý rok během 
adventu si děti mohly 
vzít malé dřevěné Jezu-
látko do svého domova. 
Tento putovní Ježíšek 
symbolicky putuje po 
domovech a přináší ro-
dinám radost a pohodu.
Další tradiční kulturní 
akci byla Mikulášská 
nadílka, kterou pro nás 
připravily starší děti ze 
základní školy. V převlecích moudrého a spravedlivého Mi-
kuláše, milých a roztomilých andělů a rošťáckých pekelníků 
nám nadělily sladkou nadílku. Děti z mateřské školky si pro 
starší kamarády připravily krátký program, tanečky, čertov-
ské básničky a písničky. Každá třída si připravila jiný pro-
gram. Třídy Žabičky a Krabíci si připravily společně veselý 
taneček a třída Koťata čertovskou písničku v energickém ryt-
mu, plnou pohybu. Dětem nechyběla odvaha a malé obavy 
byly odměněny sladkou drobností.
Každá třída si připravila také vánoční besídku, třída Koťata 
si připravila besídku na téma Dobytí severního pólu. Třída 
Žabičky měla vánoční pohádku Jak skřítci vaří Vánoce a třída 
Krabíci si připravila Vánoční pohádku s ovečkami. Společně 

s rodiči jsme si pak za-
zpívali vánoční koledy 
a užili si tak společně 
strávený čas.
Jednou z posledních 
akcí ve školce v tomto 
roce bylo vystoupení 
divadla Divoloď s před-
stavením O čertíkovi, 
jak psal vánoční přání.  

Foto: K. Pešelová

Děti napjatě a se zaujetím čekaly, jak příběh dopadne. Aktiv-
ně se zapojovaly pohybem i zpěvem do příběhu. S čertíkem 
jsme se naučili, jaká slovíčka pohladí a jak laskavě mohou 
poprosit, když chceme napsat vánoční přání Ježíškovi. Také 
už víme, která slovíčka 
jsou škaredá a Ježíška 
odradí a žádné dárky 
by nepřinesl. Nakonec 
si děti mohly všechny 
loutky, kulisy i hudební 
nástroje po představení 
osahat a vyzkoušet.
Poslední školkovou tra-
diční akcí byl sváteční 
vánoční oběd, kdy se 
děti společně s učitelkami sejdou u jednoho společného stolu. 
Popřáli jsme si krásné Vánoce a společně jsme si zazpívali 

vánoční kole-
dy u stromečku, 
pod kterým bylo 
spoustu dárků 
pro všechny děti.
Za celý kolektiv 
školky děkujeme 
za spolupráci  
a inspiraci, po-
moc při různých 
společných ak-
cích a aktivitách 
rodičům, zákon-
ným zástupcům, 
zaměstnancům 
DDM Strunkovi-
ce nad Blanicí, 
kolektivu a dětem 
Základní školy ve 

Strunkovicích a Městysu Strunkovice nad Blanicí.
Bc. Kateřina Pešelová, učitelka MŠ

Foto: K. Pešelová

Foto: K. Pešelová

Foto: K. Pešelová

Foto: K. Pešelová

Foto: K. Pešelová
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V sobotu 20. prosince 2025 jsme přivítali 4 nové ob-
čánky městyse Strunkovice nad Blanicí. Klára, Eve-
lína, Olívie a Radegast dorazili se svými rodinami 
do obřadní síně městyse.  
Veronika s Natálkou jim zazpívaly a zarecitova-
ly, poté následoval slavnostní projev místosta-
rosty městyse Rudolfa Touška. Děti byly zapsá-
ny do pamětní knihy. Maminkám jsme předali 
květiny a finanční dar ve výši Kč 4.000,- v kera-
mické pokladničce se jménem a datem narození 
dítěte.  Dále děti obdržely Rodný list Jihočecha 
od Jihočeského kraje, který formou dotace při-
spěl na každé dítě částkou Kč 2.000,-. Nako-
nec proběhlo tradiční focení v historické kolíbce  
a společná fotografie všech účastníků této akce.

Vítání občánků 

Foto: Š. Nováková
Všem dětem a jejich rodinám přejeme pevné zdraví, hodně štěstí  
a rodinné pohody. 

Šárka Nováková

Naše městečko se hned od začátku ruské agrese postavilo na 
stranu napadené Ukrajiny. Poskytli jsme ubytování dvěma 
rodinám. Organizovali jsme humanitární sbírky, pomoc jsme 
poskytli i občanům naší partnerské obce Verchnij Bistrij. 
Poslední akcí bylo v prosinci 2025 poskytnutí 50 000,- Kč  
z rozpočtu městyse na nákup termoprádla a dalších potřeb 
pro ukrajinské vojáky. Ve spolupráci s naší družební obcí 
Vřesovice jsem měl tu čest být jedním ze čtyř řidičů, kte-
ří vezli před koncem roku na Ukrajinu humanitární pomoc. 
Do cíle, kterým bylo město Poltava, je to od nás z jihu téměř 
2000 km. Část materiálu jsme v doprovodu místních vojáků 
rozvezli přímo k jednotlivým útvarům. Ten nejvzdálenější 
byl 7 km od frontové linie. Všichni byli nesmírně vděčni. 
Naše osobní návštěva a vyjádření podpory pro ně často zna-
menalo více než dovezený materiál. Bylo to náročné, ale ni-
kdy bych toho nelitoval. Tato „návštěva“ mne pouze utvrdi-
la v tom, že Ukrajině je v jejím boji proti ruským okupantům 

Pomoc válkou napadené Ukrajině
potřeba pomáhat. Kvůli Ukrajině, kvůli nám, kvůli našim 
dětem. A pánové Okamura, Macinka, Foldyna… si můžou 
tlachat, co chtějí, byť je mi za ně stydno. 
	 Ing. Karel Matějka, starosta

Foto: K. Matějka
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Z činnosti T. J. Sokol
Strunkovický Ochotnický Spolek

Smutníme. Naše řady navždy opustil náš divadelní režisér  
a kamarád Roman Kyselka z Čichtic. 
Roman byl v naší partě komediantů sice krátce, od října 2024, 
ale zapadl mezi nás, jako by s námi působil léta. Najednou 
jsme měli opravdového režiséra. Člověka od fochu, se zkušeností a patřičným 
vzděláním. Nešetřil nás, uměl pochválit, uměl se smát... Na zkoušky jsme 
začali opět chodit rádi a včas. Rádi a s naučeným textem. Rádi. Roman nás 
naučil hrát. Ukázal nám různé divadelní fígle a přivedl nás s poslední naší 
hrou „Jelení Brod“ k její zdárné premiéře (5. 4. 2025). Nedlouho poté u něj 
lékaři diagnostikovali vážné onemocnění, které před námi s úsměvem na tváři 
dlouho tajil. Poslední společné zatažení opony se uskutečnilo v prosinci ve 
smuteční síni prachatického hřbitova. Romane, za vše díky.

Za SOS Karel Matějka

Protivecké hasičky a hasiči zakončili sezónu úspěšně a s chutí pomáhat
Protivecké hasičky v září absolvovaly poslední kolo Prachatické ligy, které současně rozhodovalo o celko-
vém pořadí. Od vysněného třetího místa je dělil jediný bod, a tak do závodu vstupovaly s odhodláním, ale 
i s cílem si celé klání především užít – šlo přece jen o jejich první sezónu, ve které předváděly velmi dobré 
výkony. A přestože se jim podařilo zaběhnout nejlepší čas celé sezóny, druhé místo jim uniklo o pouhých 

0,3 sekundy. Tento nepatrný rozdíl nakonec 
rozhodl i o celkovém pořadí, v němž hasičky 
obsadily 4. příčku.
Tím však sezóna zdaleka neskončila. Dne 
25. října se i přes nepříznivé počasí společně 
s mužským týmem zúčastnily charitativního 
memoriálu, jehož výtěžek byl věnován on-
kologicky nemocnému chlapečkovi. Odtud 
si odvezly krásné 3. místo a cenný pocit, že 
pomohly dobré věci.
Sezónu, během níž posbírali celkem šest po-
hárů, tak mohou Protivečtí právem považo-
vat za velmi úspěšnou. Teď už mají hadice 
i stříkačku zazimované a mohou se těšit na 
příchod nové závodní sezóny.

Za SDH Protivec Anna Hodinová

Z činnosti SDH Protivec

Foto: M. Škorpík

Ani v zimě fotbalisté nespí. Výběr mužů se zúčastnil 
halového turnaje Partners cupu v Oseku, kde uplat-
nil kvalitu hráčského kádru a tento turnaj vyhrál. 
Oba mužské týmy začnou zimní přípravu během 
měsíce února. Mládežnická družstva hrají své zimní 
ligy, kde se bude hrát o umístění v února. Tyto ka-

tegorie v podstatě neví, co je to zimní přestávka a intenzivně se 
připravují na jarní část sezóny. Během posledního dne roku se 
odehrála tradiční silvestrovské utkání mužů na hřišti ve Strun-
kovicích a žáků v hale v Netolicích. Výkonný výbor intenzivně 
připravuje únorovou valnou hromadu.  

Za TJ Blaník Strunkovice 
Ing. Lukáš Brabec

Z činnosti TJ Blaník Strunkovice nad Blanicí

Foto: archiv TJ Blaník



Opět vyhrála palírna

V tradičním termínu 26. prosince 2025 uspořádal sportovní spolek SPV Strunkovice nad Blanicí turnaj  
v nohejbalu dvojic. Přihlásilo se deset dvojic, ale přijelo jich jen 8 (2 se odhlásily den předem). Turnaj 
začal v 8.00 hod., a po seznámení s pravidly, byl turnaj neprodleně zahájen. Družstva byla rozlosována 

do dvou základních skupin, kde se střetla systémem „každý s každým“. 
Skupinu „A“ ovládl bez ztráty setu družstvo „Zbytek“, 
ve složení Korous Václav a Rezek Tomáš. Ve skupině 
„B“ se nejlépe prezentovalo družstvo „Byblos“, hra-
jící ve složení Šimek Václav a Kábele Petr. V prvním 
semifinále turnaje na sebe narazila družstva „Zbytek“  
a „Luja“, kde družstvo „Luja“ zvítězilo 2:0 na sety 
(10:4, 10:7). V druhém semifinále si vítěz loňského roč-
níku „Palírna“  poradila s družstvem „Byblos“ v poměru 
2:1 na sety (8:10, 10:5, 10:5).
V souboji o 3. místo se střetla družstva jako loni „By-
blos“ a „Zbytek“. „Byblos“ porazil soupeře 2:0 na sety 
(10:8, 10:6).  Ve finálovém duelu se střetla družstva 
„Palírna“ a „Luja“. „Palírna“ zvítězila 2:1 na sety (8:10, 
10:7, 10:6) a obhájila tak prvenství z minulých let. 

Oznámení

•	Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice  
n. Bl.): 3., 17. a 31. ledna vždy od 09:00 do 12:00 ho-
din.

•	Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první středu 
v měsíci. Nejbližší svoz se uskuteční 7. ledna 2026. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem za-
nechte před svým domem do 8:00 hodin ráno. 

•	Žádáme občany, aby parkovali automobily tak, aby moh-
lo dojít v případě potřeby k úklidu a prohrnování sněhu.

•	POZOR – sauna Strunkovice – změna kontaktů.  
Od 15. 12. 2025 provádějte nově rezervace na telefonu 
606 389 467 (Kubička/Kubičková).

Do života vítáme
Eliška Vojtěchová		  Strunkovice nad Blanicí
Matyáš Chalupa		  Strunkovice nad Blanicí

Naše řady opustila
Jaroslava Pelcová		  Strunkovice nad Blanicí

Blahopřejeme jubilantům

Helena Kábelová		  Protivec
Jana Vachtová			  Strunkovice nad Blanicí
Helena Poustecká		  Velký Bor
Josef Komrska			  Strunkovice nad Blanicí
Anna Capůrková		  Strunkovice nad Blanicí
Antonín Pudivítr		  Strunkovice nad Blanicí
Hana Zámečníková		  Strunkovice nad Blanicí
Stanislav Hovorka		  Strunkovice nad Blanicí
Václav Brabec			  Protivec
Jiří Pešek			   Strunkovice nad Blanicí
Marie Říhová			   Malý Bor
Jiřina Mottlová		  Strunkovice nad Blanicí
Karel Říha			   Velký Bor
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Blahopřejeme jubilantům
Jaroslav Kadlec • Velký Bor
Imrich Frano • Protivec 
Josef Jeřábek • Protivec 
Jitka Čumpelová • Svojnice
Jaroslava Tomíčková • Velký Bor
Ludmila Dvořáčková • Strunkovice nad Blanicí
Marie Mušková • Velký Bor 
Pavla Soukupová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pivoňková • Blanička
Eva Kopencová • Strunkovice nad Blanicí
Václav Vavroš • Strunkovice nad Blanicí
František Šnajdr • Strunkovice nad Blanicí
Václav Fiala • Strunkovice nad Blanicí
Jiří Nosek • Strunkovice nad Blanicí
Helena Pudivítrová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pfefferová • Strunkovice nad Blanicí
Štěpán Černota • Strunkovice nad Blanicí
Věra Pudivítrová • Velký Bor
Helena Schönbauerová • Strunkovice nad Blanicí
Jaroslav Štěpánek • Strunkovice nad Blanicí
Ludmila Štěpánková • Strunkovice nad Blanicí

Inzerce
• Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlažby. 

Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské 
práce. Tel.: 773 935 103.

• Nechte úklidové práce na nás: jednorázový i pravidelný 
úklid domácností a veřejných budov, mimořádný 
úklid po rekonstrukci nebo malování, tepování koberců, 
sedaček a matrací, mytí oken a parní čistění žaluzií, 
údržba zahrad, stěhování, vyklízení domů a bytů, čistění 
střech. Tel.: 773 497 186.

Oznámení
• Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice nad 

Blanicí): 2., 16. a 30. srpna vždy od 9:00 do 12 : 00 hodin.
• Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první středu 

v měsíci.Nejbližší svoz se uskuteční 6. srpna 2025. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem 
zanechte před svým domem do 8:00 hodin ráno.

• Upozorňujeme čtenáře navštěvující knihovnu 
ve Strunkovicích, že o prázdninách (červenec a srpen) 
bude knihovna otevřena pouze 1× týdně, a to vždy 
v pondělí od 14:00 do 17:00 hodin.

Slávistické legendy v akci 
pro dobrou věc
Letní fotbalová událost 
ve Strunkovicích nad Blanicí 
spojila sport a charitu v jednom 
nezapomenutelném letním 

odpoledni. Tým legend SK Slavia Praha se představil v pátek 
28. června znovu na jihu Čech, tentokrát v malebných 
Strunkovicích nad Blanicí, kde na něj čekalo nadšené 
publikum a výběr Jihočeského kraje složený z ligových 
matadorů i hráčů z krajských soutěží. V rámci předzápasu 
si domácí Blaník poradil s Motorem ČB 7:4 a hlavní duel 
mezi týmem legend SK Slavie Praha a jihočeským výběrem 
skončil 11:8 ve prospěch slávistických osobností.
Hlavním cílem akce však nebyla jen sportovní show 
– výtěžek akce putoval na podporu dvou zdravotně 
postižených dívek. Díky vstupnému, sbírce a přispění 
Nadačního fondu SK Slavia Praha se podařilo vybrat 
rekordních téměř 300 tisíc korun. Symbolický šek předali 
rodičům dívek zástupci Slavie a TJ Blaník, mezi nimi 
Stanislav Tecl a Vladimír Coufal.
Na své si přišli i fanoušci mimo samotný fotbal – děti 
si užily leteckou show, při které z nebe doslova pršely 
bonbóny, a návštěvníci se mohli vyfotit s mistrovským 
pohárem Slavie či oblíbenými hráči.

Za TJ Blaník Ing. Václav Kolář

Z činnosti TJ Blaník 

Foto: J. Škrle

Foto: J. Škrle
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Z činnosti spolku Sport pro všechny (SpV) Strunkovice nad Blanicí 

Výsledky turnaje: 1. místo „Palírna“ (Babický Milan, 
Babický Tomáš), 2. místo „Luja“ (Šrámek Jakub, Tišler 
Luboš), 3. místo „Byblos“ (Šimek Václav, Petr Kábele),  
4. místo „Zbytek“ (Korous Václav a Rezek Tomáš), 5. mís-
to „Bigmeni“ (Novotný Ivo, Radhovský Ladislav), 6. místo 
„Svíčková“ (Šandera Jaroslav, Sebera Petr), 7. místo „Mexi-
ko“ (Pártl Theodor, Illek Miroslav) a 8. místo „Sígři“ (Kazar 
Jiří, Gášpar Pavel).

Petr Kábele, SPV Strunkovice nad Blanicí

Foto: archiv SPV


